Отдел по городу Кумертау Управления по работе с территориальными отделами и взаимодействию с органами местного самоуправления Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан в соответствии с пп.10 п.2 ст.39.3, пп.1 п.1 ст.39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, информирует о возможности предоставления в собственность земельного участка из категории земель населенных пунктов, находящегося в государственной собственности до разграничения государственной собственности на землю, для индивидуального жилищного строительства, расположенного по адресу: Российская Федерация, Республика Башкортостан, городской округ город Кумертау, деревня Старая Уралка, улица Восточная, земельный участок 12, кадастровый номер 02:60:010701:437, площадь 1200кв.м, вид разрешенного использования: для строительства и обслуживания индивидуального жилого дома.

Заинтересованные в предоставлении указанного земельного участка граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка. 

Заявления принимаются в Отделе по городу Кумертау Управления по работе с территориальными отделами и взаимодействию с органами местного самоуправления Министерства земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования и размещения данного извещения с 30.03.2022 по 28.04.2022 включительно.

Способ и время подачи заявлений: лично на бумажном носителе, электронной почтой по адресу: kus52@bashkortostan.ru, почтовой связью по адресу: 453300, Республика Башкортостан, г.Кумертау, ул.40 лет Победы, д.16, 2 этаж, каб.№ 3, в установленном законом порядке ежедневно (кроме праздничных и выходных дней) с 09.00 до 18.00 часов (перерыв с 13.00 до 14.00 часов).

Получить консультацию и ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно ежедневно в рабочие дни с 09.00 до 18.00 часов (перерыв с 13.00 до 14.00 часов) по адресу: Республика Башкортостан, г.Кумертау, ул.40 лет Победы, д.16, 2 этаж, каб.№ 3. 
Телефон для справок 8(34761)2-22-04, 8-927-23-53-476».
	Начальник отдела по городу Кумертау Управления по работе с территориальными отделами и взаимодействию с органами местного самоуправления Минземимущества РБ
	Е.Г.Рябова


