Администрация городского округа город Кумертау Республики Башкортостан (далее - Администрация г.о.г. Кумертау РБ), являясь уполномоченным органом, который рассматривает ходатайства об установлении сервитута,  информирует население и других заинтересованных лиц о поступивших ходатайствах по установлению публичных сервитутов:

- в целях установки котла  наружного размещения (К9)  по ул. Промышленная с последующей  эксплуатацией для теплоснабжения  потребителей, на земельном участке с кадастровым номером 02:60:010306:90:ЗУ1, расположенном по адресу: Республика Башкортостан, г. Кумертау, ул. Промышленная, 6;
- в целях установки котла наружного размещения (К4) по ул. Палатникова с последующей эксплуатацией  для  теплоснабжения  потребителей, на земельном участке с кадастровым номером 02:60:010203:308:ЗУ1, расположенном по адресу: Республика Башкортостан, г. Кумертау, ул. Палатникова.

Постановлением Администрации г.о.г. Кумертау РБ от 19.06.2023 № 726  утверждена актуализированная схема теплоснабжения городского округа города Кумертау Республики Башкортостан на период с 2013 года по 2028 год (по состоянию на 2024год). 
Сообщение о поступивших ходатайствах, об установление публичных сервитутов и актуализированная схема теплоснабжения  размещены на официальном сайте городского округа город Кумертау РБ https://www.admkumertau.ru/.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с ходатайствами об установлении публичных сервитутов, а также в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения подать заявления об учете прав на затрагиваемые земельные участки в Администрации г.о.г. Кумертау РБ ежедневно (кроме выходных) с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00 часов по адресу:             г. Кумертау, ул. Ленина, д. 18, каб.№ 305. По возникающим вопросам обращаться: тел.(34761) 4 33 23.
